
 
個數 列 N % 

Q1. 除了學校電腦課以外，你

是否還會上網 

總數 28994 100.0% 

是 27784 95.8% 

否 1210 4.2% 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

是 

95.8% 

否 

4.2% 

是 否 



 
個數 列 N % 

Q2. 你現在有沒有自己的手

機或平板 

總數 27784 100.0% 

有 23094 83.1% 

沒有 4690 16.9% 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

有 

83.1% 

沒有 

16.9% 

有 沒有 



 
個數 列 N % 

Q3. 你有沒有自己的行動網

路可以使用 

總數 23094 100.0% 

有，吃到飽 8257 35.8% 

有，有流量限制 4938 21.4% 

無，只能用 WiFi 9381 40.6% 

無，都無法上網 518 2.2% 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

有，吃到飽 

35.8% 

有，有流量

限制 

21.4% 

無，只能用

WiFi 

40.6% 

無，都無法

上網 

2.2% 

有，吃到飽 有，有流量限制 

無，只能用WiFi 無，都無法上網 



 
個數 列 N % 

Q4. 你第一次接觸網路是幾

歲 

總數 27784 100.0% 

1歲 490 1.8% 

2歲 339 1.2% 

3歲 1033 3.7% 

4歲 1553 5.6% 

5歲 2888 10.4% 

6歲 3454 12.4% 

7歲 4139 14.9% 

8歲 3874 13.9% 

9歲 3430 12.3% 

10歲 3553 12.8% 

11歲 1584 5.7% 

12歲 933 3.4% 

13歲 340 1.2% 

14歲 103 .4% 

15歲 30 .1% 

16歲 10 .0% 

17歲 3 .0% 

18歲 28 .1% 

 

1.8% 

1.2% 

3.7% 

5.6% 

10.4% 

12.4% 

14.9% 

13.9% 

12.3% 

12.8% 

5.7% 

3.4% 

1.2% 

.4% 

.1% 

.0% 

.0% 

.1% 

1歲 

2歲 

3歲 

4歲 

5歲 

6歲 

7歲 

8歲 

9歲 

10歲 

11歲 

12歲 

13歲 

14歲 

15歲 

16歲 

17歲 

18歲 



 
個數 列 N % 

Q5. 你上網常瀏覽或使用的

網站類型或功能 

總數 27784 100.0% 

社交類 18368 66.1% 

直播類 1299 4.7% 

交友類 1072 3.9% 

購物類 5152 18.5% 

搜尋引擎/入口網站 13613 49.0% 

內容農場 364 1.3% 

論壇 2464 8.9% 

影音類 21618 77.8% 

網路連線遊戲 19077 68.7% 

即時通訊類 10320 37.1% 

電子書 1228 4.4% 

新聞網站 2151 7.7% 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

66.1% 

4.7% 

3.9% 

18.5% 

49.0% 

1.3% 

8.9% 

77.8% 

68.7% 

37.1% 

4.4% 

7.7% 

.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

社交類 

直播類 

交友類 

購物類 

搜尋引擎/入口網站 

內容農場 

論壇 

影音類 

網路連線遊戲 

即時通訊類 

電子書 

新聞網站 



 
個數 列 N % 

Q6. 什麼原因吸引你花很多

時間在網路上 

總數 27784 100.0% 

認識新朋友 4823 17.4% 

與朋友聯繫、聊天 15439 55.6% 

為了寫作業或報告 5346 19.2% 

買東西很方便 3095 11.1% 

有趣、好笑的內容 12861 46.3% 

增加知識 5597 20.1% 

可以抒發心情 12743 45.9% 

表現出真正的自己 1488 5.4% 

為了打發時間 9435 34.0% 

其他 835 3.0% 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

17.4% 

55.6% 

19.2% 

11.1% 

46.3% 

20.1% 

45.9% 

5.4% 

34.0% 

3.0% 

.0% 20.0% 40.0% 60.0%

認識新朋友 

與朋友聯繫、聊天 

為了寫作業或報告 

買東西很方便 

有趣、好笑的內容 

增加知識 

可以抒發心情 

表現出真正的自己 

為了打發時間 

其他 



 
個數 列 N % 

Q7. 你的手機內建或安裝的

過濾、防護軟體功能有哪些 

總數 27784 100.0% 

上網時間限制 4638 16.7% 

休息提醒 6707 24.1% 

不能搜尋限制級網站 5517 19.9% 

禁止消費或限制消費金額 3293 11.9% 

依年齡限制可以下載的 APP 5817 20.9% 

有安裝，但不知道有什麼功能 7715 27.8% 

其他 1522 5.5% 

手機沒有安裝或內建 6719 24.2% 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

16.7% 

24.1% 

19.9% 

11.9% 

20.9% 

27.8% 

5.5% 

24.2% 

.0% 20.0% 40.0%

上網時間限制 

休息提醒 

不能搜尋限制級網站 

禁止消費或限制消費金額 

依年齡限制可以下載的APP 

有安裝，但不知道有什麼功能 

其他 

手機沒有安裝或內建 



 
個數 列 N % 

Q8. 你經常使用的新聞平台

是哪些 

總數 27784 100.0% 

蘋果電子新聞 3584 12.9% 

三立電子報 3957 14.2% 

ETtoday新聞雲 4941 17.8% 

YAHOO新聞 2933 10.6% 

LINEtoday 4418 15.9% 

鏡周刊 1428 5.1% 

卡提諾 2056 7.4% 

鍵盤大檸檬 290 1.0% 

聯合新聞網 1169 4.2% 

其他 545 2.0% 

不使用 14029 50.5% 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

12.9% 

14.2% 

17.8% 

10.6% 

15.9% 

5.1% 

7.4% 

1.0% 

4.2% 

2.0% 

50.5% 

.0% 20.0% 40.0% 60.0%

蘋果電子新聞 

三立電子報 

ETtoday新聞雲 

YAHOO新聞 

LINEtoday

鏡周刊 

卡提諾 

鍵盤大檸檬 

聯合新聞網 

其他 

不使用 



 
個數 列 N % 

Q9. 你經常使用哪些社群平

台 

總數 27784 100.0% 

Facebook 19583 70.5% 

Instagram 12080 43.5% 

推特 1345 4.8% 

微博 1483 5.3% 

抖音 TikTok 11925 42.9% 

美拍 1083 3.9% 

Snapchat 169 .6% 

其他 821 3.0% 

不使用 4827 17.4% 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

70.5% 

43.5% 

4.8% 

5.3% 

42.9% 

3.9% 

.6% 

3.0% 

17.4% 

.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

Facebook

Instagram

推特 

微博 

抖音TikTok 

美拍 

Snapchat

其他 

不使用 



 
個數 列 N % 

Q10. 你經常使用的即時通訊

軟體是哪些 

總數 27784 100.0% 

LINE 17865 64.3% 

Messenger 18492 66.6% 

QQ 1186 4.3% 

WeChat微信 3551 12.8% 

Discord 1175 4.2% 

GoogleHangouts 1219 4.4% 

Garena競時通 1795 6.5% 

WhatsApp 230 .8% 

其他 487 1.8% 

不使用 3842 13.8% 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

64.3% 

66.6% 

4.3% 

12.8% 

4.2% 

4.4% 

6.5% 

.8% 

1.8% 

13.8% 

.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

LINE

Messenger

QQ

WeChat微信 

Discord

GoogleHangouts

Garena競時通 

WhatsApp

其他 

不使用 



 
個數 列 N % 

Q11_1. 遊戲中有很多行為都

能做（如：打架、喝酒、飆車），

生活中也可以試試看 

總數 28994 100.0% 

同意 997 3.4% 

不同意 27997 96.6% 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

同意 

3.4% 

不同意 

96.6% 

同意 不同意 



 
個數 列 N % 

Q11_2. 網路上認識的朋友，

其實跟現實認識的朋友一樣

值得信任 

總數 28994 100.0% 

同意 2838 9.8% 

不同意 26156 90.2% 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

同意 

9.8% 

不同意 

90.2% 

同意 不同意 



 

 
個數 列 N % 

Q12_1. 知道未滿 18歲在超

商、網咖、書局或租書店買遊

戲點數不能超過 1000元 

總數 28994 100.0% 

是 19279 66.5% 

否 9715 33.5% 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

是 

66.5% 

否 

33.5% 

是 否 



 
個數 列 N % 

Q12_2. 玩遊戲會根據分級標

識，來選擇符合自己年齡的遊

戲 

總數 28994 100.0% 

是 23309 80.4% 

否 5685 19.6% 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

是 

80.4% 

否 

19.6% 

是 否 



 
個數 列 N % 

Q12_3. 買遊戲產包或玩遊戲

時，會注意到產包、官網或廣

告上的分級標識 

總數 28994 100.0% 

是 22983 79.3% 

否 6011 20.7% 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

是 

79.3% 

否 

20.7% 

是 否 



 
個數 列 N % 

Q12_4. 你是否知道遊戲分幾

級 

總數 28994 100.0% 

3級 7188 24.8% 

4級 8385 28.9% 

5級 13421 46.3% 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3級 

24.8% 

4級 

28.9% 

5級 

46.3% 

3級 4級 5級 



 
個數 列 N % 

Q12_5. 遇到詐騙（如：要求

幫忙買點數卡）要撥幾號求助 

總數 28994 100.0% 

165 25730 88.7% 

113 1741 6.0% 

166 1523 5.3% 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

165 

88.7% 

113 

6.0% 

166 

5.3% 

165 113 166



 
個數 列 N % 

Q13. 你有在玩網路連線遊戲

(電腦、手機/平板手持裝置連

線遊戲)嗎 

總數 28994 100.0% 

是 23916 82.5% 

否 5078 17.5% 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

是 

82.5% 

否 

17.5% 

是 否 



 
個數 列 N % 

Q14. 你第一次玩網路連線遊

戲是幾歲 

總數 23916 100.0% 

1歲 213 .9% 

2歲 165 .7% 

3歲 540 2.3% 

4歲 841 3.5% 

5歲 1688 7.1% 

6歲 2222 9.3% 

7歲 2983 12.5% 

8歲 3446 14.4% 

9歲 3331 13.9% 

10歲 4152 17.4% 

11歲 2275 9.5% 

12歲 1409 5.9% 

13歲 475 2.0% 

14歲 108 .5% 

15歲 40 .2% 

16歲 5 .0% 

17歲 2 .0% 

18歲 21 .1% 

 
 

.9% 

.7% 

2.3% 

3.5% 

7.1% 

9.3% 

12.5% 

14.4% 

13.9% 

17.4% 

9.5% 

5.9% 

2.0% 

.5% 

.2% 

.0% 

.0% 

.1% 

1歲 

2歲 

3歲 

4歲 

5歲 

6歲 

7歲 

8歲 

9歲 

10歲 

11歲 

12歲 

13歲 

14歲 

15歲 

16歲 

17歲 

18歲 



 

 

 

 

 
個數 列 N % 

Q15. 請問你是用什麼載具玩

網路連線遊戲 

總數 23916 100.0% 

手機/平板等手持裝置 13236 55.3% 

電腦 847 3.5% 

兩者皆有 9833 41.1% 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

手機/平板等

手持裝置 

55.3% 

電腦 

3.5% 

兩者皆有 

41.1% 

手機/平板等手持裝置 電腦 兩者皆有 



 
個數 列 N % 

Q16_1. 我常常原本沒有打算

玩手機連線遊戲，卻會忍不住

拿起手機來玩一下 

總數 23069 100.0% 

極不符合 4380 19.0% 

不符合 8172 35.4% 

符合 7768 33.7% 

非常符合 2749 11.9% 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

極不符合 

19.0% 

不符合 

35.4% 

符合 

33.7% 

非常符合 

11.9% 

極不符合 不符合 符合 非常符合 



 
個數 列 N % 

Q16_2. 我蠻常因為長時間玩

手機連線遊戲而眼睛酸澀、肌

肉痠痛，或有其他身體不適 

總數 23069 100.0% 

極不符合 6922 30.0% 

不符合 9882 42.8% 

符合 4927 21.4% 

非常符合 1338 5.8% 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

極不符合 

30.0% 

不符合 

42.8% 

符合 

21.4% 

非常符合 

5.8% 

極不符合 不符合 符合 非常符合 



 
個數 列 N % 

Q16_3. 如果不能玩手機連線

遊戲，我會覺得靜不下心、感

到很煩躁 

總數 23069 100.0% 

極不符合 8477 36.7% 

不符合 9763 42.3% 

符合 3203 13.9% 

非常符合 1626 7.0% 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

極不符合 

36.7% 

不符合 

42.3% 

符合 

13.9% 

非常符合 

7.0% 

極不符合 不符合 符合 非常符合 



 
個數 列 N % 

Q16_4. 在過去的 3個月裡，

我感覺需要更常玩手機連線

遊戲，或玩更久的時間才覺得

玩夠了 

總數 23069 100.0% 

極不符合 7347 31.8% 

不符合 9721 42.1% 

符合 4166 18.1% 

非常符合 1835 8.0% 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

極不符合 

31.8% 

不符合 

42.1% 

符合 

18.1% 

非常符合 

8.0% 

極不符合 不符合 符合 非常符合 



 
個數 列 N % 

Q17_1. 與你同住的家長、長

輩或主要照顧你的人，有玩網

路連線遊戲的習慣 

總數 23916 100.0% 

是 12019 50.3% 

否 11897 49.7% 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

是 

50.3% 

否 

49.7% 

是 否 



 
個數 列 N % 

Q17_2. 與你同住的家長、長

輩或主要照顧你的人，有玩網

路連線遊戲而且會在遊戲中

花錢 

總數 23916 100.0% 

是 3507 14.7% 

否 20409 85.3% 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

是 

14.7% 

否 

85.3% 

是 否 



 
個數 列 N % 

Q18. 你經常玩的遊戲種類有

哪些 

總數 23916 100.0% 

網路連線遊戲 21674 90.6% 

網頁單人連線遊戲 4579 19.1% 

家用遊戲機 7092 29.7% 

電腦單機遊戲 6514 27.2% 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

90.6% 

19.1% 

29.7% 

27.2% 

.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

網路連線遊戲 

網頁單人連線遊戲 

家用遊戲機 

電腦單機遊戲 



 
個數 列 N % 

Q19. 你經常玩哪些類型的網

路連線遊戲 

總數 23916 100.0% 

卡牌、轉珠類 3142 13.1% 

角色扮演類 1849 7.7% 

策略塔防類 11505 48.1% 

互動養成類 2123 8.9% 

即時戰略類 4569 19.1% 

競速類 9985 41.8% 

牌弈娛樂類 928 3.9% 

音樂類 1717 7.2% 

益智解謎類 7389 30.9% 

動作射擊類 9283 38.8% 

AR/VR虛擬實境類 914 3.8% 

運動競技類 3692 15.4% 

經營模擬類 0 .0% 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

13.1% 

7.7% 

48.1% 

8.9% 

19.1% 

41.8% 

3.9% 

7.2% 

30.9% 

38.8% 

3.8% 

15.4% 

.0% 

.0% 20.0% 40.0% 60.0%

卡牌、轉珠類 

角色扮演類 

策略塔防類 

互動養成類 

即時戰略類 

競速類 

牌弈娛樂類 

音樂類 

益智解謎類 

動作射擊類 

AR/VR虛擬實境類 

運動競技類 

經營模擬類 



 
個數 列 N % 

Q20. 哪個原因最吸引你花時

間玩網路連線遊戲 

總數 23916 100.0% 

在遊戲裡可以交到很多朋

友、聊天 

3953 16.5% 

不玩遊戲跟同學、朋友會沒有

話題 

763 3.2% 

裝備更好、技術更厲害、變得

更強 

3243 13.6% 

因為自己在遊戲裡非常厲害 1612 6.7% 

排解不滿或不開心的情緒 4320 18.1% 

在遊戲中可做任何自己想要

做的事 

1304 5.5% 

可以打發時間 8721 36.5% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

16.5% 

3.2% 

13.6% 

6.7% 

18.1% 

5.5% 

36.5% 

.0% 20.0% 40.0%

在遊戲裡可以交到很多朋友、聊天 

不玩遊戲跟同學、朋友會沒有話題 

裝備更好、技術更厲害、變得更強 

因為自己在遊戲裡非常厲害 

排解不滿或不開心的情緒 

在遊戲中可做任何自己想要做的事 

可以打發時間 



 
個數 列 N % 

Q21_1. 「學期間」你一星期

平均有幾天會玩「網路連線遊

戲」 

總數 23916 100.0% 

沒有 1451 6.1% 

1天 2008 8.4% 

2天 4738 19.8% 

3天 3297 13.8% 

4天 1846 7.7% 

5天 1786 7.5% 

6天 1078 4.5% 

7天 7712 32.2% 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

6.1% 

8.4% 

19.8% 

13.8% 

7.7% 

7.5% 

4.5% 

32.2% 

.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0%

沒有 

1天 

2天 

3天 

4天 

5天 

6天 

7天 



 
個數 列 N % 

Q21_2. 「寒暑假」你一星期

平均有幾天會玩「網路連線遊

戲」 

總數 23916 100.0% 

沒有 803 3.4% 

1天 953 4.0% 

2天 1999 8.4% 

3天 2211 9.2% 

4天 2160 9.0% 

5天 2628 11.0% 

6天 1738 7.3% 

7天 11424 47.8% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
個數 列 N % 

Q21_3. 「學期間週一到週五」

你每天平均會玩「網路連線遊

戲」多久 

總數 23916 100.0% 

沒有 3310 13.8% 

1小時內 6980 29.2% 

1~2小時 5226 21.9% 

2~3小時 2958 12.4% 

3~4小時 1836 7.7% 

4~5小時 1100 4.6% 

5~6小時 690 2.9% 

6~7小時 367 1.5% 

7~8小時 399 1.7% 

8小時以上 1050 4.4% 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

13.8% 

29.2% 

21.9% 

12.4% 

7.7% 

4.6% 

2.9% 

1.5% 

1.7% 

4.4% 

.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0%

沒有 

1小時內 

1~2小時 

2~3小時 

3~4小時 

4~5小時 

5~6小時 

6~7小時 

7~8小時 

8小時以上 



 
個數 列 N % 

Q21_4. 「學期間週末或放假」

你每天平均會玩「網路連線遊

戲」多久 

總數 23916 100.0% 

沒有 1151 4.8% 

1小時內 4678 19.6% 

1~2小時 4732 19.8% 

2~3小時 3393 14.2% 

3~4小時 2550 10.7% 

4~5小時 1825 7.6% 

5~6小時 1411 5.9% 

6~7小時 827 3.5% 

7~8小時 1035 4.3% 

8小時以上 2314 9.7% 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4.8% 

19.6% 

19.8% 

14.2% 

10.7% 

7.6% 

5.9% 

3.5% 

4.3% 

9.7% 

.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0%

沒有 

1小時內 

1~2小時 

2~3小時 

3~4小時 

4~5小時 

5~6小時 

6~7小時 

7~8小時 

8小時以上 



 
個數 列 N % 

Q21_5. 「寒暑假」你每天平

均會玩「網路連線遊戲」多久 

總數 23916 100.0% 

沒有 879 3.7% 

1小時內 3936 16.5% 

1~2小時 4198 17.6% 

2~3小時 3273 13.7% 

3~4小時 2594 10.8% 

4~5小時 1956 8.2% 

5~6小時 1585 6.6% 

6~7小時 1062 4.4% 

7~8小時 1322 5.5% 

8小時以上 3111 13.0% 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3.7% 

16.5% 

17.6% 

13.7% 

10.8% 

8.2% 

6.6% 

4.4% 

5.5% 

13.0% 

.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0%

沒有 

1小時內 

1~2小時 

2~3小時 

3~4小時 

4~5小時 

5~6小時 

6~7小時 

7~8小時 

8小時以上 



 
個數 列 N % 

Q22. 家長或長輩主要用什麼

方式限制你玩網路連線遊戲 

總數 23916 100.0% 

需要經過家長/長輩同意 9355 39.1% 

約定玩的時間或時段 10624 44.4% 

利用防護系統設定使用時間 2059 8.6% 

限制玩遊戲的類型 3364 14.1% 

無限制 7738 32.4% 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

39.1% 

44.4% 

8.6% 

14.1% 

32.4% 

.0% 20.0% 40.0% 60.0%

需要經過家長/長輩同意 

約定玩的時間或時段 

利用防護系統設定使用時間 

限制玩遊戲的類型 

無限制 



 
個數 列 N % 

Q23. 最近一年內，平均每月

花多少錢在遊戲上（如：購買

遊戲點數或虛擬寶物等） 

總數 23916 100.0% 

0元 19470 81.4% 

1-100元 1216 5.1% 

1000元以上 977 4.1% 

101-300元 662 2.8% 

301-500元 549 2.3% 

501-1000元 1042 4.4% 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

12.6% 

13.4% 

17.9% 

17.7% 

38.4% 

1-100元 

101-300元 

301-500元 

501-1000元 

1000元以上 

數列1 



 
個數 列 N % 

Q24. 曾經一次最多花過多少

錢購買網路連線遊戲點數 

總數 4446 100.0% 

1-100元 562 12.6% 

101-300元 597 13.4% 

301-500元 794 17.9% 

501-1000元 785 17.7% 

1000元以上 1708 38.4% 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

12.6% 

13.4% 

17.9% 

17.7% 

38.4% 

1-100元 

101-300元 

301-500元 

501-1000元 

1000元以上 

數列1 



 
個數 列 N % 

Q25. 哪些原因吸引你在遊戲

內消費 

總數 4446 100.0% 

想要好看的服裝/角色 2685 60.4% 

想要期間限定的禮包 1664 37.4% 

想要排解不滿或不開心的情緒 344 7.7% 

想要裝備更好、技術更厲害、

變得更強 

1809 40.7% 

單純想消費 478 10.8% 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

60.4% 

37.4% 

7.7% 

40.7% 

10.8% 

.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

想要好看的服裝/角色 

想要期間限定的禮包 

想要排解不滿或不開心的情緒 

想要裝備更好、技術更厲害、變得

更強 

單純想消費 



 
個數 列 N % 

Q26. 你經常到什麼地方購買

遊戲點數 

總數 4446 100.0% 

便利超商 3263 73.4% 

書局、文具店、租書店 115 2.6% 

遊戲公司的儲值網站 1172 26.4% 

網咖 58 1.3% 

量販店、超市 86 1.9% 

虛擬寶物交易平台 270 6.1% 

遊戲內串接 GooglePlay商

店、AppStore 

1076 24.2% 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

73.4% 

2.6% 

26.4% 

1.3% 

1.9% 

6.1% 

24.2% 

.0% 30.0% 60.0% 90.0%

便利超商 

書局、文具店、租書店 

遊戲公司的儲值網站 

網咖 

量販店、超市 

虛擬寶物交易平台 

遊戲內串接GooglePlay商店、… 



 
個數 列 N % 

Q27. 你經常使用下列哪些支

付方式來購買遊戲點數 

總數 4446 100.0% 

現金 3289 74.0% 

在電腦或手機上刷信用卡 825 18.6% 

電信小額付費 1024 23.0% 

匯款或轉帳 243 5.5% 

歐付寶、街口支付等行動支付 138 3.1% 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

74.0% 

18.6% 

23.0% 

5.5% 

3.1% 

.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

現金 

在電腦或手機上刷信用卡 

電信小額付費 

匯款或轉帳 

歐付寶、街口支付等行動支付 



 
個數 列 N % 

Q28. 家長或長輩對你在遊戲

裡的花費 

總數 4446 100.0% 

他們不准我自己買遊戲點數 810 18.2% 

每次購買前要先經過他們同意 1905 42.8% 

他們有規定可以購買的金額 1308 29.4% 

他們讓我自由決定在遊戲裡的花費 738 16.6% 

他們不知道我在遊戲裡有花錢 942 21.2% 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

18.2% 

42.8% 

29.4% 

16.6% 

21.2% 

.0% 30.0% 60.0%

他們不准我自己買遊戲點數 

每次購買前要先經過他們同意 

他們有規定可以購買的金額 

他們讓我自由決定在遊戲裡的花費 

他們不知道我在遊戲裡有花錢 



 
個數 列 N % 

Q29. 遇過有人要騙你去買遊

戲點數嗎 

總數 23916 100.0% 

沒有遇過 22493 94.1% 

有遇過，但是沒有理他 1212 5.1% 

有遇過，差點被騙，但被家

長、長輩或是其他人制止 

127 .5% 

有遇過，且被詐騙金錢 84 .4% 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

94.1% 

5.1% 

.5% 

.4% 

沒有遇過 

有遇過，但是沒有理他 

有遇過，差點被騙，但被家長、長輩

或是其他人制止 

有遇過，且被詐騙金錢 



 
個數 列 N % 

Q30. 對方用什麼理由騙你 總數 1423 100.0% 

幫別人買遊戲點數 666 46.8% 

私下交易 373 26.2% 

網購商品被要求用遊戲點數

支付 

374 26.3% 

其他 180 12.6% 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

46.8% 

26.2% 

26.3% 

12.6% 

.0% 20.0% 40.0% 60.0%

幫別人買遊戲點數 

私下交易 

網購商品被要求用遊戲點數支付 

其他 



 
個數 列 N % 

Q31. 你會看直播嗎 總數 28994 100.0% 

會 13469 46.5% 

不會 15525 53.5% 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

會 

46.5% 不會 

53.5% 

會 不會 



 
個數 列 N % 

Q32. 你會在哪些平台上看直

播 

總數 13469 100.0% 

17直播 752 5.6% 

Twitch 987 7.3% 

Facebook 6658 49.4% 

Instagram 3827 28.4% 

Youtube 11008 81.7% 

SWAG 110 .8% 

Nonolive 401 3.0% 

浪 Live 288 2.1% 

Liveme 146 1.1% 

金剛直播 311 2.3% 

UP直播 189 1.4% 

其他 998 7.4% 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5.6% 

7.3% 

49.4% 

28.4% 

81.7% 

.8% 

3.0% 

2.1% 

1.1% 

2.3% 

1.4% 

7.4% 

.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

17直播 

Twitch

Facebook

Instagram

Youtube

SWAG

Nonolive

浪Live 

Liveme

金剛直播 

UP直播 

其他 



 
個數 列 N % 

Q33. 你最常看哪種直播 總數 13469 100.0% 

賣東西 595 4.4% 

才藝表演 483 3.6% 

只有聊天的直播 636 4.7% 

藝人或網紅的日常生活 1994 14.8% 

遊戲實況、電競比賽 8865 65.8% 

有主題的直播 242 1.8% 

比賽直播 455 3.4% 

新聞直播 199 1.5% 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4.4% 

3.6% 

4.7% 

14.8% 

65.8% 

1.8% 

3.4% 

1.5% 

.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

賣東西 

才藝表演 

只有聊天的直播 

藝人或網紅的日常生活 

遊戲實況、電競比賽 

有主題的直播 

比賽直播 

新聞直播 



 
 

 

59.8% 

36.8% 

4.4% 

1.6% 

1.6% 

1.3% 

2.9% 

1.3% 

5.4% 

17.7% 

.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

固定追蹤喜歡的直播主，幾乎每次

開播都會看 

開播時會積極參與，留言或按愛心 

我會去參加直播主的粉絲聚會 

我會因為欣賞直播主而花錢送他禮

物 

為了吸引直播主注意，我會在聊天

室留下我的個人資訊給他/她 

為了吸引直播主注意，我會儲值送

他/她禮物 

我會為了加入直播主的FB社團、

LINE群組或是拿到周邊贈品而儲值 

因為討厭直播主，在開播中留言罵

他/她 

我有買過直播主賣的東西 

其他 

 
個數 列 N % 

Q34. 關於看直播，有哪些

事情你有做過 

總數 13469 100.0% 

固定追蹤喜歡的直播主，幾乎每次開播都會看 8059 59.8% 

開播時會積極參與，留言或按愛心 4959 36.8% 

我會去參加直播主的粉絲聚會 586 4.4% 

我會因為欣賞直播主而花錢送他禮物 217 1.6% 

為了吸引直播主注意，我會在聊天室留下我的個人

資訊給他/她 

211 1.6% 

為了吸引直播主注意，我會儲值送他/她禮物 174 1.3% 

我會為了加入直播主的 FB社團、LINE群組或是拿到

周邊贈品而儲值 

395 2.9% 

因為討厭直播主，在開播中留言罵他/她 171 1.3% 

我有買過直播主賣的東西 722 5.4% 

其他 2386 17.7% 



 
個數 列 N % 

Q35. 你會開直播嗎 總數 28994 100.0% 

會 1201 4.1% 

不會 27793 95.9% 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

會 

4.1% 

不會 

95.9% 

會 不會 



 
個數 列 N % 

Q36. 你會在哪些平台上開直

播 

總數 1201 100.0% 

17直播 143 11.9% 

Twitch 102 8.5% 

Facebook 421 35.1% 

Instagram 248 20.6% 

Youtube 645 53.7% 

SWAG 19 1.6% 

Nonolive 70 5.8% 

浪 Live 43 3.6% 

Liveme 20 1.7% 

金剛直播 53 4.4% 

UP直播 45 3.7% 

其他 112 9.3% 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

11.9% 

8.5% 

35.1% 

20.6% 

53.7% 

1.6% 

5.8% 

3.6% 

1.7% 

4.4% 

3.7% 

9.3% 

.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

17直播 

Twitch

Facebook

Instagram

Youtube

SWAG

Nonolive

浪Live 

Liveme

金剛直播 

UP直播 

其他 



 
個數 列 N % 

Q37. 你為什麼想要開直播 總數 1201 100.0% 

想被大家關注、喜歡 318 26.5% 

想跟更多人分享自己的生活 189 15.7% 

想交到更多朋友 227 18.9% 

無聊、打發時間 485 40.4% 

想賺錢 184 15.3% 

單純好玩 480 40.0% 

好奇 220 18.3% 

想成為網紅、藝人 206 17.2% 

其他 67 5.6% 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

26.5% 

15.7% 

18.9% 

40.4% 

15.3% 

40.0% 

18.3% 

17.2% 

5.6% 

.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

想被大家關注、喜歡 

想跟更多人分享自己的生活 

想交到更多朋友 

無聊、打發時間 

想賺錢 

單純好玩 

好奇 

想成為網紅、藝人 

其他 



 

 
個數 列 N % 

Q38. 關於開直播，有哪些事

情你有做過 

總數 1201 100.0% 

我有跟經紀公司或是直播平台簽約 148 12.3% 

我有舉辦粉絲聚會 145 12.1% 

我曾經與粉絲單獨見面 126 10.5% 

只要是粉絲儲值買禮物送我，就算有風險，什

麼要求我都會做 

90 7.5% 

粉絲問我家裡地址或是手機號碼等等的個人資

訊，我都會回答 

72 6.0% 

為了吸引粉絲，擺出性感姿勢 46 3.8% 

為了吸引粉絲，裸露身體部分部位 268 22.3% 

其他 493 41.0% 

以上皆無 0 .0% 

 

 

 

 

 

12.3% 

12.1% 

10.5% 

7.5% 

6.0% 

3.8% 

22.3% 

41.0% 

.0% 

.0% 50.0% 100.0%

我有跟經紀公司或是直播平台簽約 

我有舉辦粉絲聚會 

我曾經與粉絲單獨見面 

只要是粉絲儲值買禮物送我，就算有

風險，什麼要求我都會做 

粉絲問我家裡地址或是手機號碼等等

的個人資訊，我都會回答 

為了吸引粉絲，擺出性感姿勢 

為了吸引粉絲，裸露身體部分部位 

其他 

以上皆無 



 
個數 列 N % 

Q39. 你有交過網友嗎 總數 28994 100.0% 

有 9555 33.0% 

沒有 19439 67.0% 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

有 

33.0% 

沒有 

67.0% 

有 沒有 



 
個數 列 N % 

Q40. 你都在哪裡認識網友 總數 9555 100.0% 

網路連線遊戲 6637 69.5% 

社群網站 6328 66.2% 

交友 APP 480 5.0% 

論壇 420 4.4% 

直播平台 248 2.6% 

即時通訊軟體 3638 38.1% 

其他 387 4.1% 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

69.5% 

66.2% 

5.0% 

4.4% 

2.6% 

38.1% 

4.1% 

.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

網路連線遊戲 

社群網站 

交友APP 

論壇 

直播平台 

即時通訊軟體 

其他 



 
個數 列 N % 

Q41. 你經常用哪些交友平台

認識網友 

總數 9555 100.0% 

JustDating 417 4.4% 

SweetRing 221 2.3% 

WeDate 375 3.9% 

Goodnight 848 8.9% 

Rooit 199 2.1% 

WooTalk 523 5.5% 

探探 1545 16.2% 

weTOUCH 151 1.6% 

iPair 420 4.4% 

Tinder 229 2.4% 

緣圈 281 2.9% 

其他 745 7.8% 

社交軟體 1877 19.6% 

即時通訊 381 4.0% 

遊戲 968 10.1% 

無 2129 22.3% 

 

4.4% 

2.3% 

3.9% 

8.9% 

2.1% 

5.5% 

16.2% 

1.6% 

4.4% 

2.4% 

2.9% 

7.8% 

19.6% 

4.0% 

10.1% 

22.3% 

.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0%

JustDating

SweetRing

WeDate

Goodnight

Rooit

WooTalk

探探 

weTOUCH

iPair

Tinder

緣圈 

其他 

社交軟體 

即時通訊 

遊戲 

無 



 
個數 列 N % 

Q42. 你有跟網友一起做過哪

些事情 

總數 9555 100.0% 

在線上互動 5709 59.7% 

一起玩線上遊戲 7509 78.6% 

單獨與他見面 261 2.7% 

一群網友相約聚會 401 4.2% 

被要求或威脅離家 64 .7% 

被邀請或威脅使用毒品/藥物 39 .4% 

在匿名平台認識，有交換姓名、電話

或通訊軟體帳號等個人資訊 

841 8.8% 

當男女朋友或網公網婆 461 4.8% 

其他 263 2.8% 

 

 

 

 

 

59.7% 

78.6% 

2.7% 

4.2% 

.7% 

.4% 

8.8% 

4.8% 

2.8% 

.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

在線上互動 

一起玩線上遊戲 

單獨與他見面 

一群網友相約聚會 

被要求或威脅離家 

被邀請或威脅使用毒品/藥物 

在匿名平台認識，有交換姓名、電

話或通訊軟體帳號等個人資訊 

當男女朋友或網公網婆 

其他 



 
個數 列 N % 

Q43. 你有被網路霸凌過嗎 總數 28994 100.0% 

有 985 3.4% 

沒有 28009 96.6% 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

有 

3.4% 

沒有 

96.6% 

有 沒有 



 
個數 列 N % 

Q44. 霸凌你的人是誰 總數 985 100.0% 

學校同學 574 58.3% 

師長/老師 38 3.9% 

同事 21 2.1% 

長輩 28 2.8% 

學校以外的朋友 134 13.6% 

認識的網友 74 7.5% 

不認識的網友 367 37.3% 

兄弟姊妹 41 4.2% 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

58.3% 

3.9% 

2.1% 

2.8% 

13.6% 

7.5% 

37.3% 

4.2% 

.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

學校同學 

師長/老師 

同事 

長輩 

學校以外的朋友 

認識的網友 

不認識的網友 

兄弟姊妹 



 
個數 列 N % 

Q45. 他們都在哪裡霸凌你 總數 985 100.0% 

社群平台-個人頁面 452 45.9% 

社群平台-粉絲頁面 65 6.6% 

社群平台-社團頁面 113 11.5% 

即時通訊軟體 315 32.0% 

網路論壇 32 3.2% 

影音平台 163 16.5% 

網路連線遊戲 294 29.8% 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

45.9% 

6.6% 

11.5% 

32.0% 

3.2% 

16.5% 

29.8% 

.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

社群平台-個人頁面 

社群平台-粉絲頁面 

社群平台-社團頁面 

即時通訊軟體 

網路論壇 

影音平台 

網路連線遊戲 



 
個數 列 N % 

Q46. 他們怎麼霸凌你 總數 985 100.0% 

威脅我的人身安全 139 14.1% 

成立群組或粉絲專頁等 77 7.8% 

公開我的個人資料 84 8.5% 

要求我去死一死 182 18.5% 

用言語辱罵我或嘲笑我 707 71.8% 

隨便亂說不是真的事情，讓別

人相信 

304 30.9% 

亂傳或公開我的私密照片或

影片 

73 7.4% 

其他 75 7.6% 

 

 

 

 

 

 

14.1% 

7.8% 

8.5% 

18.5% 

71.8% 

30.9% 

7.4% 

7.6% 

.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

威脅我的人身安全 

成立群組或粉絲專頁等 

公開我的個人資料 

要求我去死一死 

用言語辱罵我或嘲笑我 

隨便亂說不是真的事情，讓別人相

信 

亂傳或公開我的私密照片或影片 

其他 



 
個數 列 N % 

Q47. 遇到網路霸凌的時候，

你有向他人求助嗎 

總數 985 100.0% 

有求助，而且有獲得幫助 424 43.0% 

有求助，但沒有獲得幫助 137 13.9% 

不敢告訴任何人 424 43.0% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

有求助，而且

有獲得幫助 

43.0% 

有求助，但沒

有獲得幫助 

13.9% 

不敢告訴任何

人 

43.0% 

有求助，而且有獲得幫助 有求助，但沒有獲得幫助 不敢告訴任何人 



 
個數 列 N % 

Q48. 有關網路霸凌，你不敢

告訴任何人的原因 

總數 424 100.0% 

怕被罵 102 24.1% 

怕被嘲笑 80 18.9% 

對方威脅我的人身安全 44 10.4% 

說了也沒有用 197 46.5% 

不知道誰能幫忙 118 27.8% 

其他 55 13.0% 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

24.1% 

18.9% 

10.4% 

46.5% 

27.8% 

13.0% 

.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

怕被罵 

怕被嘲笑 

對方威脅我的人身安全 

說了也沒有用 

不知道誰能幫忙 

其他 



 
個數 列 N % 

Q49. 遭受網路霸凌的時候，

你有什麼感受 

總數 424 100.0% 

很痛苦不知道該怎麼辦 152 35.8% 

會產生自殺的念頭 61 14.4% 

沒感覺 159 37.5% 

我覺得沒關係 131 30.9% 

會想報復傷害自己的人 88 20.8% 

其他 23 5.4% 

 
  

35.8% 

14.4% 

37.5% 

30.9% 

20.8% 

5.4% 

.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

很痛苦不知道該怎麼辦 

會產生自殺的念頭 

沒感覺 

我覺得沒關係 

會想報復傷害自己的人 

其他 



 
個數 列 N % 

Q50. 你曾經拍過私密照片或

影片嗎 

總數 28433 100.0% 

有 284 1.0% 

沒有 28149 99.0% 

 
  

有 

1.0% 

沒有 

99.0% 

有 沒有 



 
個數 列 N % 

Q51. 你的私密照片或影片曾

經外流過嗎 

總數 845 100.0% 

是 116 13.7% 

否 729 86.3% 

 
  

是 

13.7% 

否 

86.3% 

是 否 



 
個數 列 N % 

Q52. 是誰把你的私密照片或

影片外流 

總數 116 100.0% 

男（女）朋友／前男（女）友 46 39.7% 

我喜歡或是喜歡我的人 26 22.4% 

學校同學 54 46.6% 

親戚 25 21.6% 

學校同學以外的朋友 20 17.2% 

沒見過面的網友 13 11.2% 

見過面的網友 23 19.8% 

網路上不認識的人 14 12.1% 

不知道是誰散布的 20 17.2% 

 
  

39.7% 

22.4% 

46.6% 

21.6% 

17.2% 

11.2% 

19.8% 

12.1% 

17.2% 

.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

男（女）朋友／前男（女）友 

我喜歡或是喜歡我的人 

學校同學 

親戚 

學校同學以外的朋友 

沒見過面的網友 

見過面的網友 

網路上不認識的人 

不知道是誰散布的 



 
個數 列 N % 

Q53. 為什麼你會自己拍或被

別人拍下你的私密照片或影

片 

總數 116 100.0% 

紀念青春的一種方式 46 39.7% 

覺得自己身材很好，想跟大家分享 20 17.2% 

開玩笑/嬉鬧時一起拍的 41 35.3% 

開玩笑/嬉鬧時被迫拍的 13 11.2% 

在親密行為時一起拍下來的紀念 29 25.0% 

在親密行為時被偷拍 16 13.8% 

想拍下來吸引喜歡的人注意 17 14.7% 

因為喜歡/信任的人要求我拍 17 14.7% 

因為被網友被威脅 27 23.3% 

因為被同學/朋友威脅 19 16.4% 

因為被認識的長輩/師長威脅 16 13.8% 

 

  

39.7% 

17.2% 

35.3% 

11.2% 

25.0% 

13.8% 

14.7% 

14.7% 

23.3% 

16.4% 

13.8% 

.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

紀念青春的一種方式 

覺得自己身材很好，想跟大家分享 

開玩笑/嬉鬧時一起拍的 

開玩笑/嬉鬧時被迫拍的 

在親密行為時一起拍下來的紀念 

在親密行為時被偷拍 

想拍下來吸引喜歡的人注意 

因為喜歡/信任的人要求我拍 

因為被網友被威脅 

因為被同學/朋友威脅 

因為被認識的長輩/師長威脅 



 
個數 列 N % 

Q54. 你的私密照外流到哪裡 總數 116 100.0% 

社群平台-個人頁面 58 50.0% 

社群平台-粉絲頁面 22 19.0% 

社群平台-社團頁面 28 24.1% 

即時通訊軟體 36 31.0% 

網路論壇 19 16.4% 

影音平台 36 31.0% 

色情平台 29 25.0% 

Email 18 15.5% 

雲端空間 18 15.5% 

其他 6 5.2% 

 
  

50.0% 

19.0% 

24.1% 

31.0% 

16.4% 

31.0% 

25.0% 

15.5% 

15.5% 

5.2% 

.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

社群平台-個人頁面 

社群平台-粉絲頁面 

社群平台-社團頁面 

即時通訊軟體 

網路論壇 

影音平台 

色情平台 

Email

雲端空間 

其他 



 
個數 列 N % 

Q55. 他們為什麼散佈你的私

密照片或影片 

總數 116 100.0% 

為了報復我 38 32.8% 

為了霸凌、欺負我 15 12.9% 

想要威脅我 22 19.0% 

單純好玩 38 32.8% 

我不知道為什麼 34 29.3% 

其他 5 4.3% 

 
  

32.8% 

12.9% 

19.0% 

32.8% 

29.3% 

4.3% 

.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

為了報復我 

為了霸凌、欺負我 

想要威脅我 

單純好玩 

我不知道為什麼 

其他 



 
個數 列 N % 

Q56. 當你知道外流的時候，

有沒有向他人求助 

總數 116 100.0% 

有求助，而且有獲得幫助 52 44.8% 

有求助，但沒有獲得幫助 19 16.4% 

不敢告訴任何人 45 38.8% 

 
  

有求助，而且

有獲得幫助 

44.8% 

有求助，但沒

有獲得幫助 

16.4% 

不敢告訴任何

人 

38.8% 

有求助，而且有獲得幫助 有求助，但沒有獲得幫助 不敢告訴任何人 



 
個數 列 N % 

Q57. 有關你的私密照外流，

你不敢告訴任何人的原因是 

總數 45 100.0% 

怕被罵 18 40.0% 

怕被嘲笑 12 26.7% 

對方威脅我的人身安全 12 26.7% 

說了也沒有用 17 37.8% 

不知道誰能幫忙 10 22.2% 

其他 4 8.9% 

 
  

40.0% 

26.7% 

26.7% 

37.8% 

22.2% 

8.9% 

.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

怕被罵 

怕被嘲笑 

對方威脅我的人身安

全 

說了也沒有用 

不知道誰能幫忙 

其他 



 
個數 列 N % 

Q58. 私密照片或影片外流的

時候，你有什麼感受 

總數 45 100.0% 

很痛苦不知道該怎麼辦 18 40.0% 

會產生自殺的念頭 8 17.8% 

沒感覺 24 53.3% 

我覺得完全沒關係 15 33.3% 

會想報復傷害自己的人 13 28.9% 

其他 0 .0% 

 
  

40.0% 

17.8% 

53.3% 

33.3% 

28.9% 

.0% 

.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

很痛苦不知道該怎麼辦 

會產生自殺的念頭 

沒感覺 

我覺得完全沒關係 

會想報復傷害自己的人 

其他 



 
個數 列 N % 

Q59. 你有在網路上買過東西

嗎 

總數 28994 100.0% 

有 11340 39.1% 

沒有 17654 60.9% 

 
  

有 

39.1% 

沒有 

60.9% 

有 沒有 



 
個數 列 N % 

Q60. 你經常在哪些網路平台

買東西 

總數 11340 100.0% 

蝦皮購物 10285 90.7% 

yahoo!購物中心、拍賣或超級

商城 

1292 11.4% 

Pinkoi 73 .6% 

Pchome 784 6.9% 

露天拍賣 1667 14.7% 

博客來 1193 10.5% 

Facebook社團 789 7.0% 

Facebook粉絲團 319 2.8% 

Facebook直播 383 3.4% 

Instagram 887 7.8% 

淘寶 1939 17.1% 

其他 345 3.0% 

 
  

90.7% 

11.4% 

.6% 

6.9% 

14.7% 

10.5% 

7.0% 

2.8% 

3.4% 

7.8% 

17.1% 

3.0% 

.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

蝦皮購物 

yahoo!購物中心、拍賣或超級… 

Pinkoi

Pchome

露天拍賣 

博客來 

Facebook社團 

Facebook粉絲團 

Facebook直播 

Instagram

淘寶 

其他 



 
個數 列 N % 

Q61. 你有被詐騙過嗎 總數 11340 100.0% 

我沒有被騙過 10680 94.2% 

有，轉帳或其他方式付款後，

東西沒有來 

159 1.4% 

有，送來的東西，根本不是我

買的東西 

208 1.8% 

有，寄來的東西是假貨 294 2.6% 

其他 83 .7% 

 
  

94.2% 

1.4% 

1.8% 

2.6% 

.7% 

.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

我沒有被騙過 

有，轉帳或其他方式付款後，東西

沒有來 

有，送來的東西，根本不是我買的

東西 

有，寄來的東西是假貨 

其他 



 
個數 列 N % 

Q62. 你當時買的商品是 總數 660 100.0% 

手機、平板 154 23.3% 

耳機 180 27.3% 

球鞋 155 23.5% 

鍵盤、滑鼠 75 11.4% 

衣服 258 39.1% 

包包 94 14.2% 

美妝/保養品 58 8.8% 

減肥用品 21 3.2% 

其他 171 25.9% 

 
  

23.3% 

27.3% 

23.5% 

11.4% 

39.1% 

14.2% 

8.8% 

3.2% 

25.9% 

.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

手機、平板 

耳機 

球鞋 

鍵盤、滑鼠 

衣服 

包包 

美妝/保養品 

減肥用品 

其他 



 
個數 列 N % 

Q63. 你通常看 Youtuber拍哪

些主題的影片 

總數 28994 100.0% 

星座分析類 2439 8.4% 

產品開箱類 8750 30.2% 

烹飪類 3614 12.5% 

才藝類 3823 13.2% 

教育類 2941 10.1% 

遊戲類 17608 60.7% 

整人類 12632 43.6% 

VLOGs，旅遊影片 6571 22.7% 

其他 2092 7.2% 

我沒有看 Youtuber拍的影片 1301 4.5% 

 
  

8.4% 

30.2% 

12.5% 

13.2% 

10.1% 

60.7% 

43.6% 

22.7% 

7.2% 

4.5% 

.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

星座分析類 

產品開箱類 

烹飪類 

才藝類 

教育類 

遊戲類 

整人類 

VLOGs，旅遊影片 

其他 

我沒有看Youtuber拍的影片 



 
個數 列 N % 

Q64. 你有沒有因為想成為

Youtuber或其他類型的網

紅，而且試圖想拍影片放到網

路上 

總數 27693 100.0% 

是 4161 15.0% 

否 23532 85.0% 

 
  

是 

15.0% 

否 

85.0% 

是 否 



 
個數 列 N % 

Q65. 你拍過哪些類型的影片 總數 4161 100.0% 

才藝表演 720 17.3% 

開箱影片 1167 28.0% 

整人影片 604 14.5% 

街頭實測 209 5.0% 

教學影片 655 15.7% 

訪談影片 106 2.5% 

生活紀錄 924 22.2% 

其他 1672 40.2% 

 
  

17.3% 

28.0% 

14.5% 

5.0% 

15.7% 

2.5% 

22.2% 

40.2% 

.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

才藝表演 

開箱影片 

整人影片 

街頭實測 

教學影片 

訪談影片 

生活紀錄 

其他 



 
個數 列 N % 

Q66. 你有上傳到哪些平台 總數 4161 100.0% 

我沒有上傳我拍攝的影片 700 16.8% 

Facebook 827 19.9% 

Instagram 522 12.5% 

抖音 TikTok 1568 37.7% 

Youtube 2500 60.1% 

其他 79 1.9% 

 

16.8% 

19.9% 

12.5% 

37.7% 

60.1% 

1.9% 

.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

我沒有上傳我拍攝的影片 

Facebook

Instagram

抖音TikTok 

Youtube

其他 


